

边境口岸城市跨省游暂停

本报讯(株洲晚报融媒体记者温琳 通讯员廖斌 李茂春)日前,省文旅厅发布关于做好2022年元旦春节期间疫情防控及假日市场工作的通知,我市转发该通知并要求各大旅行社及在线旅游企业,从即日起暂停边境口岸城市跨省游。

我市将严格执行跨省旅游经营活动管理“熔断”机制。对出现中高风险地区(省、区、市),立即暂停旅行社及在线旅游企业经营该省(区、市)跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

从即日起,我市暂停旅行社及在线旅游企业经营进出陆地边境口岸城市(与香港、澳门有口岸相连的除外)的跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

同时,我市要求旅行社及在线旅游企业要全面加强员工健康监测,定期组织导游等一线工作人员进行核酸检测。落实各地在交通、住宿、餐饮、游览、购物等方面的疫情防控要求,密切关注旅游限流、风险提示等信息,合理规划旅游线路,控制旅游团队规模,及时准确在全国旅游监管服务平台填报旅游团队信息。

元旦档票房224万多元 你贡献了多少?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/李波)日前,记者从市委宣传部电影办获悉,2022年元旦档我市共收获224.53万元电影票房,位列全省第三。

今年元旦档共有7部影片在映,《穿越寒冬拥抱你》《反贪风暴5:最终章》《李茂扮太子》位列票房前三名。新片数量明显增多,显示国内电影市场已开始重新恢复活力。

相比去年元旦档,今年元旦档的头部影片效应明显加强。《穿过寒冬拥抱你》由于有抗疫题材的加持,以及黄渤、贾玲这种国民级演员的影响力,票房一路领跑,超越去年元旦档《送你一朵小红花》,刷新档期票房纪录。

尽管票房收获开门红,但一些影片的口碑却未及预期。《李茂扮太子》豆瓣评分仅4.8,《反贪风暴5:最终章》也仅获5.0的豆瓣评分,这在一定程度上导致元旦档后两日观影人次大幅减少。

“电影市场表现,归根结底仍取决于影片质量。”市委宣传部电影办相关负责人说,如果电影仅仅依赖于明星效应及宣发造势,欠缺内容品质,票房将后继乏力。

据悉,接下来的春节档精品云集,《奇迹》《超能一家人》《四海》《狙击手》等大制作都将扎堆上映。

全球最大自贸“朋友圈”上线 株洲晒出第一条动态更新

株洲海关签发首份RCEP证书,一单可减让关税1.1万元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/任远 通讯员/田灏 赵鑫)1月1日,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)正式生效。当天早上,株洲海关为株洲硬质合金进出口有限公司签发RCEP证书,为我市首份。

RCEP由东盟十国发起,邀请中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰等国共同参加,旨在通过削减关税及非关税壁垒,建立自由贸易统一市场。2022年1月1日起,RCEP正式生效,标志着世界上人口最多、经贸规模最大、主体最多元的自由贸易区开启运转,区域

延伸阅读

RCEP原产地证书如何申请?

株洲海关负责人介绍,RCEP协定引入经核准出口商管理,能帮助企业更便捷享受原产地相关优惠政策。经核准的原产地企业可自主声明货物的原产地,享受缔约国协定税率待遇,无需再向海关申请相关原产地证书。

RCEP对市民生活将带来哪些利好?

优质、实惠、便捷——这是RCEP生效给消费者带来的三个关键词。

降税完成后,中国从东盟进口的椰子汁、菠萝制品、纸制品,从日本进口的电磁炉、电烤箱等都将逐步免除关税,更多物美价廉的商品

内货物贸易或立即或逐步降税到零,最终区域内90%以上的货物贸易将实现零关税。在RCEP框架下,中日首次建立自贸关系,两国的关税减让安排是RCEP关税减让最大的亮点。

株洲硬质合金进出口有限公司主营硬质合金进出口业务,产品销往东南亚、日本、韩国等地。“公司去年对日出口额达4000多万元。之前都是申领一般原产地证书,享受不到优惠原产地政策。”公司业务部长龙敏介绍,RCEP生效后,公司出口的碳化钨等产品正好在

内,立足自身产品和产业链特点,优化产业布局,对标国际先进水平,提高出口产品质量和品牌影响力,紧抓RCEP下更大范围、更高标准开放与竞争带来的机遇和挑战,实现更高质量发展。

将会进入消费者购物车。

对于易腐货物,如海鲜、水果和蔬菜等生鲜货物,6小时内应当放行;允许空运货物加快通关……RCEP采用无纸化贸易、电子认证等方式的规定,将让跨境购物更加方便。

日本的降税清单内,原来3%至3.9%的关税税率将逐步下调直至零税率,仅这一单原产地证书就可以让企业享受关税减让1.1万元。

据统计,2020年我市对RCEP成员国的进出口额为49.3亿元,占全年进出口总值的五分之一以上。作为工业之城,株洲与RCEP成员国产业互补性强,内部需求动力足。RCEP的实施将首先利好我市轨道交通、硬质合金、陶瓷、服装等出口产品,也有利于激发进口潜力,增强抗风险能力,使得产业链更具韧性。

在服务贸易方面,RCEP成员国总体上均承诺开放超过100个服务贸易部门。跨境电商、互联网金融、在线办公、在线教育、在线问诊等新业态新模式将迎来更大发展机遇,这将使国内消费者享有更优惠的价格与更高质量的服务。

重污染天气黄色预警再响

这两天注意减少户外活动,把空调适当调低些

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/肖合择)新年伊始,受外来性输入污染和本地污染影响,1月1日我市为中度污染天气,2-3日为轻度污染天气。1月1日以来(截至4日9时),重度污染达4个小时,中度污染达38小时。经省、市气象部门预测与会商,结合气象条件,预计未来2日我市可能出现重度污染天气。

4日上午,常德市率先启动重

污染天气黄色预警,根据《长沙、株洲、湘潭、岳阳、常德、益阳大气污染传输通道城市联防联控合作框架协议》规定,传输通道六市应同步启动应急预案。经株洲市重污染天气应急指挥中心同意,结合《株洲市重污染天气应急预案》及我市环境空气质量实际情况,决定于2022年1月4日10时起启动重污染天气黄色预警,同时启动黄色Ⅲ级响应措施。

抬年猪祈福新年



1月3日,攸县酒仙湖景区开展了一场别开生面的抬年猪迎园活动。一头近300斤的年猪,挂着红纓,由4名壮年男子用竹制的架子抬着,巡游在酒仙湖畔。年猪所到之处,锣鼓欢腾,众多游客纷纷拿出手机拍照。

抬年猪是湘东的一大特色年味民俗,寓意喜庆丰收,祈福新年五谷丰登、六畜兴旺、吉祥平安。

(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/刘凯 摄影/侯道)

11部门联合发文部署实施 退役军人逐月领取退役金工作

经党中央、国务院、中央军委批准,退役军人事务部、中央组织部、教育部、公安部、财政部、人力资源社会保障部、住房和城乡建设部、国家税务总局、国家医疗保障局、中央军委政治工作部、中央军委后勤保障部等11个部门日前联合印发《退役军人逐月领取退役金安置办法》(以下简称《办法》),自2021年12月24日起施行。

《办法》的颁布施行,标志着逐月领取退役金这一新的退役军人安置制度正式建立运行,对妥善安置、合理使用退役军人,服务国家经济社会发展、国防和军队建设具有十分重要的意义,必将有利于增强军人职业的尊崇感、提高军人服役的稳定性,必将有利于鼓励引导退役军人融入社会就业创业,为社会经济发展贡献智慧和力量。

《办法》坚持突出服役贡献、体现尊重优待、鼓励就业创业、融入社会保障的原则,对逐月领取退役金安置方式的适用条件、安置去向、退役金发放及调整、地区补助、养老医疗待遇等作了系统规范,为健全完善退役军人政策制度体系,推动退役军人安置工作健康有序发展提供基本遵循和制度支撑。(据新华社)

贵州在建工地山体滑坡 致14人遇难

记者从贵州省毕节市政府新闻办获悉,经相关部门全力搜救,截至1月4日14时05分,毕节市金海湖新区一在建工地山体滑坡17名失联人员已全部找到,其中14人遇难,另外3名被搜救出的伤者在医院救治,生命体征平稳。目前,救援工作已结束。

此次山体滑坡发生在毕节市金海湖新区归化街道毕节市第一人民医院金海湖分院一在建工地。相关善后处置和事故调查工作正有序开展。(据新华社)

时事短讯

●据中国政府网4日消息,国务院已批复同意在北京设立国家植物园。

●记者从4日晚召开的宁波市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,自1月1日以来,宁波北仑区累计报告本土确诊病例26例。

●美国东部多州3日遭暴风雪袭击,造成至少5人死亡,大量航班延误或取消,数十万用户断电。

《互联网信息服务算法推荐管理规定》发布 不得利用算法影响网络舆论

记者4日从国家网信办获悉,国家网信办等四部门近日联合发布《互联网信息服务算法推荐管理规定》,自2022年3月1日起施行。规定明确,不得利用算法实施影响网络舆论、规避监督管理以及垄断和不正当竞争行为。

规定明确了算法推荐服务提供者的信息服务规范,要求算法推荐服务提供者应当坚持主流价值导向,积极传播正能量,不得利

用算法推荐服务从事违法活动或者传播违法信息,应当采取措施防范和抵制传播不良信息。

规定明确了算法推荐服务提供者的用户权益保护要求,包括保障算法知情权,要求告知用户其提供算法推荐服务的情况,并公示服务的基本原理、目的意图和主要运行机制等;保障算法选择权,应当向用户提供不针对其个人特征的选项,或者便捷的关闭算法推荐服务的选项。

此外,对向未成年人、老年人、劳动者和消费者等主体提供算法推荐服务的,规定明确了具体要求,如不得利用算法推荐服务诱导未成年人沉迷网络,应当便利老年人安全使用算法推荐服务,应当建立完善平台订单分配、报酬构成及支付、工作时间、奖惩等相关算法,以及不得根据消费者的偏好、交易习惯等特征利用算法在交易价格等交易条件上实施不合理的差别待遇等。

掌握超百万用户信息的网络平台运营者 赴国外上市须申报网络安全审查

记者4日从国家网信办获悉,国家网信办等十三部门近日联合修订发布《网络安全审查办法》。办法明确,掌握超过100万用户个人信息的网络平台运营者赴国外上市必须向网络安全审查办公室申报网络安全审查。

办法指出,关键信息基础设施运营者采购网络产品和服务,网络平台运营者开展数据处理活动,影响或者可能影响国家安全的,应当进行网络安全审查。

办法所称网络产品和服务主要指核心网络设备、重要通信产品、高性能计算机和服务器、大容量存储设备、大型数据库和应用软件、网络安全设备、云计算服务,以及其他对关键信息基础设施安全、网络安全和数据安全有重要影响的网络产品和服务。

根据办法,网络安全审查将重点评估产品和服务使用后带来的关键信息基础设施被非法控制、遭受干扰或者破坏的风险;核

心数据、重要数据或者大量个人信息被窃取、泄露、毁损以及非法利用、非法出境的风险;上市存在关键信息基础设施、核心数据、重要数据或者大量个人信息被外国政府影响、控制、恶意利用的风险等国家安全风险因素。

据悉,这一修订后的办法将于2022年2月15日起施行,原办法同时废止。(据新华社)



南非议会建筑 发生复燃

1月3日,消防员在南非立法首都开普敦对发生复燃的议会建筑进行灭火作业。

南非立法首都开普敦市政府3日晚发布消息说,日前发生火灾的南非议会建筑当天下午发生复燃,损失进一步扩大。

(据新华社)

疾控专家回应西安“社会面清零”: 为下一步恢复正常创造条件

自2021年12月9日至2022年1月3日24时,西安市已累计报告新冠肺炎本土确诊病例1758例。当地的疫情防控进入“总攻”阶段,正在推进“社会面清零”。什么是“社会面清零”?需要采取什么措施?带着这些问题,新华社记者采访了西安市疾病预防控制中心副主任陈志军。

问:什么是“社会面清零”?需要采取什么有效措施?

答:“社会面清零”,就是之后发现的所有新的确诊病例都是在隔离的密切接触者或者是密切接触者的密切接触者当中,已经不存在社区面的疫情传播了。实现“社会面清零”,是为了全市下一步调整防控措施、逐步恢复正常创造良好的条件。因此,首先要实现社区传播的完全阻断,在相应的最长潜伏期内,没有在社区内发现新的确诊病例。在实现“社会面清零”之后,西安市的封

闭式管理状态也有望逐步解除。我们在把确诊病例送到医疗机构进行治疗之后,将密切接触者还有相应的次密接者集中到单人单间的酒店进行隔离医学观察,是保证社区消除一切潜在传染源的一个必要措施。

问:近期西安发生的聚集性疫情需要采取哪些措施?

答:前期我们发现了一些聚集性疫情,在一些城中村、人口密度比较大的社区,如果管控不严

的话,很难保证人与人之间不接触。在高层建筑当中,共同使用电梯可能导致病毒的传播。因此我们在这段时间,为了尽快切断传播途径,还是把密接人群转移到隔离酒店当中。对个人来说,可以达到早发现、早诊断、早治疗;对于家庭来说,可以避免家庭成员之间的传播;对于社区内部的传播也能进行有效控制。(据新华社)

《不动产权证》办理公告

尊敬的经世龙城业主: 经世龙城房屋《不动产权证》的办理已接近尾声,虽经我司多次催促,但仍有少数业主未交办证所需资料(办证资料包含业主向相关部门缴纳的房屋契税及公共维修资金),现我司受理办理《不动产权证书》所需资料最后时限为2022年2月28号前。请尚未交办证资料的业主按期将办证所需资

料交至营销中心办证处!逾期仍未交办证资料或资料不齐而导致无法取得房屋《不动产权证》的相关后果及责任均由贵方自行承担,与我司无关! 特此公告! 咨询电话:0731-28515366,祝大家生活愉快! 株洲市经世华源房地产开发有限公司 2022年1月5日